

# 購物節賀港隊奪牌 今日免費開放

## 一連4天亞博館舉行 展商料生意年升兩成

由香港中華廠商聯合會主辦的第四屆工展會購物節於今日(2日)上午10時30分開幕，一連4天在亞洲國際博覽館5號及7號展館舉行。為慶祝港隊健兒在巴黎奧運勇奪佳績，廠商會特別加碼優惠，今日市民可免費入場，之後恢復原價10元的門票。同時，每日先到先得的免費福袋數量加倍，從每日90袋加碼至每日180袋，每袋價值190元。有參展商昨日在接受香港文匯報訪問時表示，會推出低至一折和一蚊等重磅優惠，吸引大家消費，整體上對今年銷情有信心，部分預計生意額會較去年增加兩成。

◆文：香港文匯報記者 康敬  
◆攝：香港文匯報記者 郭木又

今屆工展會購物節共有181個展商參與，設有超過250個室內攤位，分布六大展區。

### 料6萬人次入場 銷售額6000萬

廠商會副會長兼展覽服務有限公司副主席莊家彬昨日在傳媒預覽上介紹，今年購物節與旅行社、機場等合作，更設有親子樂園，並提供豐富獎賞，加上國家早前推出惠港措施，如提高內地居民旅客免稅額度等，相信活動「高性價比」對港人和遊客具有一定吸引力，預計能吸引6萬人次入場，帶來約6,000萬元銷售額。

今屆工展會購物節新增 Chill 飲 Chill 食區，每日均有兩三位獲獎調酒師駐場，為市民帶來十多款口味清爽的特色雞尾酒，售價30元約為成本價。

該區還有第一年參展的美亞食品貿易有限公司提供火腿試食，公司總經理林佩儀介紹，今次有6個攤位共帶來百多種產品，如火腿、牛肉等，希望推介世界各地的美食，普遍較網上價錢便宜一半。她大讚主辦方推出 Chill 飲 Chill 食區，相信能吸引人流，也對消費市況有信心，強調自己會盡量做，希望大家知道香港都有好貨，從而留港消費。

今屆工展會購物節首設酒品區，在 Chill 飲 Chill 食區將提供酒類試飲。百利達酒莊市場總監李笑瑩表示，公司已在去年維園工展會試水，當時銷售額過百萬元，故對今次銷情



▶在 Chill 飲 Chill 食區可以品嚐熱辣辣美食。

▶莊家彬公布加碼優惠，每日入場免費福袋增至180個。



▶購物節期間，每日都有專業調酒師製作特色雞尾酒。

▶購物節現場設有火腿試吃。



感到樂觀，今次不少酒品套裝是一折發售。

### 推新口味臘腸 優惠價發售

香港品牌「哲」的酒類產品平時都受年輕人歡迎，負責人 Phocbe 透露，今次為展會特別設計發售蜂蜜酒套裝，希望整體有6位數的銷售額。

廣昌隆臘味攤檔負責人楊駿軒表示，不擔心港人北上消費，更預計今年銷情較去年有兩成增長，還特別推出新口味的臘腸，並以優惠價發售，以往最傳統的臘腸皇產品最熱賣，今次攤檔也會設有多種口味的臘腸試食，「以公司多次參加展會的經驗，試食最

能吸客。」

榴蓮 B 哥負責人 Billy Wong 表示，今次榴蓮的價格較平時便宜一半，也會有來自馬來西亞的特產，他坦言對銷情有信心，已準備貨值逾30萬元的產品。

裕柏科技攤位負責人陳彥希表示，攤位設有搶購活動吸引人流，也會在線上推出活動吸引街坊參與，過往效果都不錯，攤內亦提供保健儀器體驗。

華泰海產攤位負責人李志華對銷情頗有信心，「一方面罐頭產品很重，另外公司產品口味是迎合港人喜好，也會不斷推新口味測試本地消費者的喜好，擴大消費群體。」

### 工展會購物節着數(部分)

#### 【免費着數】

- ◆每日首180位入場人士可獲得免費福袋，價值190元
- ◆Chill 飲 Chill 食區，每日下午3時免費派發30杯雞尾酒，先到先得

#### 【一蚊着數】

- ◆廣昌隆極上臘腸福袋 首日限量20份
- ◆依飛舒痛膏(80克) 每日30份
- ◆依飛能量牙膏(80克) 每日30份
- ◆陳皮世家古香陳皮(即食)(90克) 每日30份



◆華泰海產攤位推出限量十蚊鮑魚。



◆廣昌隆推出新口味臘腸一蚊福袋，首日限量20份。

## 經民聯倡建世界級企業重組中心

香港文匯報訊(記者 黃子晉)中共二十屆三中全會通過的《中共中央關於進一步全面深化改革、推進中國式現代化的決定》為香港未來發展指明方向。經民聯昨日發布「全面對接落實三中全會《決定》」研究報告，從發揮「一國兩制」制度優勢；鞏固提升香港國際金融、航運、貿易中心地位；打造國際高端人才集聚高地；健全香港在國家對外開放中更好發揮作用機制；深化粵港澳大灣區合作，強化規則銜接、機制對接等五方面提出多項政策建議，包括打造世界級企業重組中心；以下調股票印花稅等激活股票市場；大力發展跨境電商等。

### 五方面倡議發揮港優勢

經民聯的研究報告以「改革求變機遇 實現香港新發展 全面對接落實三中全會《決定》」為題。經民聯主席、立法會議員盧偉國表示，香港應該充分發揮「一國兩制」的最大優勢，例如，包括把握粵港澳大灣區「兩種制度，三個法域」，以及香港法律產業成熟等優勢，爭取打造整個大灣區成為世界級企業重組中心；向中央爭取在深港科技創新合作區「一區兩園」內試行更多專屬跨境政策，以促進深港科技創新合作區的發展建設；構建大灣區金融機構單一通行證制度，令香港業界可自由在整個大灣區營業，助力

區內金融服務業的整體發展和水平提升等。

經民聯副主席、立法會議員林健鋒表示，香港應多管齊下為香港國際金融中心注入活水，建議政府下調股票印花稅，由現時0.1%減至0.05%，以鼓勵股票市場交投；進一步放寬上市監管的限制，縮短審批時間，減低上市及相關費用；設法爭取從美國退市的中概股來港上市等。

在鞏固國際貿易中心地位方面，林健鋒認為，香港首要的是大力發展跨境電商，建議政府進一步強化香港貿易發展局在推動跨境電商發展的工作，包括完善智能商貿對平台「商對易」和提供「掃碼易」服務，帶動線下至線上的商貿連接；延長貿發局「內地發展支援計劃」，協助企業開拓「企業對顧客」的跨境電商市場等。

另一位副主席、立法會議員梁美芬表示，香港應發揮高等教育優勢，針對國家所需，開辦更多與創科相關學位，並制訂更加進取策略「搶人才」、「留人才」，建議進一步放寬「資本投資者入境計劃」的門檻，容許以住宅物業投資作為部分「獲許投資資產」，吸引更多投資者來港為本地經濟作出貢獻；制訂鼓勵政策，吸引更多「一帶一路」青年人才來港發展等。

經民聯副主席、立法會議員吳永嘉認為，特區政府爭取國家進一步放寬香港專業服務業進入內地的



◆經民聯昨日發布「全面對接落實三中全會《決定》」研究報告。香港文匯報記者黃子晉攝

資產要求、持股比例、經營範圍等限制，擴大開放合夥聯營措施，降低香港服務業准入門檻，全面疏通香港參與內地服務業市場的路徑，以推動內地生產性服務業的發展，也為港資和外資製造業到內地發展提供所需的商務專業服務。

經民聯副秘書長、立法會議員陸瀚民建議政府盡快協調推動建立粵港澳大灣區數據平台，推進粵港數字基礎設施的對接、互認、互連、互通和標準化；爭取在河套口岸實施24小時通關、發放大灣區工作證或實施內地居民「一簽多行」，為在香港未來北部都會區的創業和就業的人士提供專屬通行證和便利通道等，長遠確保河套合作區深港兩地人員、物資、資金、數據等都能便捷流動。

## 楊何蓓茵勉實習生加入政府服務市民

香港文匯報訊 公務員事務局局長楊何蓓茵昨日與參加政務職系暑期實習計劃的約40多名大學生聚首一堂，聆聽他們分享實習感想和工作體驗，並鼓勵他們投考政務主任工作。她透露，今輪實習計劃的報名人數創新高，吸引了來自本地、內地以至海外共303名大學生報名申請，令人鼓舞。今屆獲聘為政務主任的考生中，有兩名本地大學三年級學生亦在去年分別參加了暑期和冬季的政務職系實習計劃，屬首批獲得「提早有條件取錄」，「我期待參與實習的同學們在不久將來成為政務主任，以自身所長，服務市民，貢獻國家和香港。」

政務主任負責協助制定公共政策、統籌和監察各項施政計劃，並管理公共資源的運用。公務員事務局每年夏季和冬季均舉行政務職系實習計劃，讓有志成為政務主任的學生，有機會與現職政務主任共事約八星期，提早汲取在政府工作的實際經驗，更好地規劃未來。

楊何蓓茵表示：「我十分鼓勵有志服務社會、敢於承擔的年輕人積極考慮加入公務員行列。無論你是在明年或2026年畢業的大學生，若計劃在畢業後加入政府，現在是時候多認識政府提供的就業和發展機會。」

公務員事務局常任秘書長梁卓文及副秘書長張詠特別到場與實習生傾談，聽他們分享實習生活。

現正於本地大學修讀心理學和公共行政雙學位課程的林君遙是其中一名實習生，獲安排在醫務衛生局有關精神健康和醫療人手的組別實習。他在分享體驗時表示，實習期間有機會參與研究外地推動關注精神健康的經驗，並協助準備政策文件，親歷立法會通過《2023年護士註冊(修訂)條例草案》的過程，從中體會到政府在制定政策時須從多角度考量，平衡各方的利益，經驗十分寶貴。

在內地大學修讀國際政治的賴亭欣則在保安局禁煙處實習，參與禁煙預防及宣傳工作。她曾協助籌備粵港澳大灣區禁煙高峰會，亦在香港書展和香港動漫電玩節推廣青年人遠離毒品的信息，從中體會到政府工作需要靈活、創新和與持份者緊密合作。

新一輪綜合招聘考試及《基本法及香港國安法》測試(學位/專業程度職系)現正接受報名，而政務主任、二級行政主任、二級助理貿易主任及二級運輸主任的聯合招聘則將於9月展開。有意應徵該等職位的人士，須在下周五(9日)下午5時前於網上報名，先應考綜合招聘考試及《基本法及香港國安法》測試，以取得所需成績。詳情可參閱公務員事務局網頁(www.csb.gov.hk/chi/cre.html)。

## 民記冀發展Web3.0基建 新技術可派電子消費券

香港文匯報訊(記者 凌瀚)特區政府目前致力發展新質生產力。民建聯昨日發表「新質生產力——賦能Web3.0在金融業的應用發展」政策倡議書，認為本港擁有先進的金融基礎建設、完善法律體系，因此在發展Web3.0具一定優勢，且發展相關行業可吸引大量資金來港帶動經濟，建議特區政府應大力發展Web3.0的基建、發展數碼身份應用等數字資產業務。有立法會議員認為，政府在Web3.0的監管與發展方面要取得平衡，並建



◆民建聯發布「新質生產力——賦能Web3.0在金融業的應用發展」政策倡議。香港文匯報記者凌瀚攝

議利用Web3.0技術向旅客派發電子消費券。

民建聯立法會議員陳仲尼、黃俊碩、林琳及業界顧問出席了昨日的記者會。陳仲尼表示，香港作為國際金融中心，既與國際金融市場無縫接軌，又具有「一國兩制」的獨特優勢，應當在Web3.0領域先行先試，建議特區政府加強Web3.0基礎設施建設。

他表示，鑒於目前區塊鏈主流公有鏈平台在私隱保護等方面存在缺陷，應支持研發具安全性、私隱保護、高效能、低成本、節能、合規性、模塊化及全球視野的基礎區塊鏈平台。特區政府應投入更多資源和技術，鼓勵科研創新，並制定政策法規，為區塊鏈技術發展提供支持。

此前，虛擬資產交易平台JPXEX涉嫌詐騙引起社會關注，陳仲尼建議政府完善在Web3.0加密數字領域的合規監管框架，保護投資者權益，促進市場公平和透明，又建議通過大數據、人工智能等技術手段對Web3.0市場進行風險監測和預警，及成立Web3.0行業委員會，制定行業規範和標準，加強對從業人員的培訓，「監管一定要做

好，要防止詐騙，但不希望行業監管到『死』，要取得平衡。」

黃俊碩建議政府加快建設香港居民為基礎的數字身份體系與標準，逐步建立一套公私營機構之間更廣泛採用數碼身份的應用，推動各界廣泛採用，例如可在「智方便」平台中納入數碼身份，並利用Web3.0技術向旅客派發消費券，因為使用Web3.0平台交易發放消費券成本僅為總數的千分之0.15，交易成本比以傳統銀行業務方式發放便宜不少。

林琳指出，東盟國家已起步發展Web3.0，如本港不發展將大大落後於人，建議特區政府要發展現實資產(RWA)的數字化和代幣化，及適時制定出台RWA代幣流通法律體系。

她建議應加快落地以港幣為計價的、使用多元資產作為抵押物的穩定幣，並推行基於多元資產發行的港元穩定幣，「Web3.0產業的蓬勃發展，能讓香港保持在金融科技中的地位，吸引更多相關產業鏈的公司落戶香港，包括大量資金和相關人才，帶動經濟。」